

**СКРАЋЕНИ ЗАПИСНИК**  
**Са састанка Привредног савјета Града Приједора**

Дана 18.12.2024. године, са почетком у 12 часова у просторијама Града Приједора, одржан је састанак Привредног савјета Града Приједора са сљедећим предложеним дневним редом:

12:00 – 12:05	Уводно обраћање
12:05 – 12:10	Усвајање приједлога дневног реда
12:10 – 12:15	Усвајање записника са претходног састанка
12:15 – 12:20	Информација о статусу иницијатива са претходног састанка
12:20 – 12:40	<b>Нацрт Буџета Града Приједора за 2025. годину са посебним освртом на Буџет Одјељења за привреду и предузетништво</b>  (Извјестиоци: Маја Кунић – Град Приједор, Одјељење за финансије, Раде Росић – Град Приједор, Одјељење за привреду и предузетништво)
12:40 – 12:50	<b>Информација о плану капиталних улагања Града Приједора за период 2023-2025. година</b>  (Извјестилац: Зинајда Хошић, Град Приједор Одсјек за стратешко планирање, управљање пројектима и развојем)
12:50 – 13:00	<b>Информација о просторно планским документима који се односе на пословне субјекте</b>  (Извјестилац: Данијел Зрнић, Град Приједор, Одјељење за просторно уређење)
13:00 – 13:15	<b>Информација о цијенама и квалитету комуналних услуга/предузећа</b>  (Извјестилац: ТБД)
13:15	<b>Разно</b>

Материјал за састанак Привредног савјета је достављен путем е-маил-а уз позив на састанак.

Састанку Привредног савјета је присуствовало 14 чланова и 6 гостију.

Остали чланови Привредног савјета су обавјестили технички секретеријат да не могу присуствовати састанку у наведеном термину због раније преузетих обавеза.

Рађено је тонско снимање сједнице Привредног савјета за потребу израде скраћеног записника.

Сједницу Привредног савјета је отворио предсједник **г. Раде Росић**, који се свим присутнима захвалио на доласку. Напоменуо је да се на дневном реду налази четири тачке, те се нада да ће се под тачком разна као петом тачком сигурно моћи дискутовати и о другим интересантним темама.

Након уводних напомена, г. Раде Росић је представио приједлог дневног реда, те је исти дао на разматрање.

С обзиром да није било коментара на приједлог дневног реда, г. Раде Росић је исти дао на усвајање.

Приједлог дневног реда је једногласно усвојен.

### **Тачка 1 - Информација о статусу иницијатива са претходног састанка**

Након што је усвојен дневни ред, г. Раде Росић је дао кратку **информацију о статусу иницијатива са претходног састанка**, посебно се осврћући на реализацију иницијативе која се односи на проглашење 2025. године, годином привреде и предузетништва, гдје је све информисао да је радна група направила приједлог програма обиљежавања 2025. године годином привреде и предузетништва, а да је Одјељење за привреду и предузетништво у нацрт Буџета Града Приједора за 2025. годину планирало одређена средства за ову намјену.

### **Тачка 2 - Усвајање записника са претходне сједнице**

**Г. Раде Росић** је напоменуо да је урађен скраћени записник са прошле сједнице Привредног савјета, те да је исти достављен свима. Узимајући у обзир да нико није има примједби на достављени скраћени записник Привредног савјета, г. Раде Росић је исти дао на усвајање.

Скраћени записник Привредног савјета са прошле сједнице је једногласно усвојен.

### **Тачка 3 - Нацрт Буџета Града Приједора за 2025. годину са посебним освртом на Буџет Одјељења за привреду и предузетништво *preduzetništvo***

Испред Одјељења за финансије, приједлог Нацрта Буџета Града Приједора за 2025. годину је презентовао **г. Александар Петровић**, који је навео да је на задњој скупштини града усвојен у форми нацрта у износу нешто вишем од 81.950.800 КМ, те да је нацрт тренутно на јавној расправи. Скренуо је пажњу да сви заинтересовани могу поднијети своје примједбе и приједлоге током јавне расправе. Такођер је напоменуо да је Нацрт Буџета мањи од Ребаланса за 2024. годину за неких 300.000 КМ. Приликом прављења буџета су правили пројекције раста прихода од ПДВ-а, док су при пројекција других прихода били доста опрезни.

Након што је **г. Александар Петровић** представио општи Нацрт Буџета Града Приједора, **г. Раде Росић** је представио детаљан приједлог буџета Одјељења за привреду и предузетништво, за који је рекао да је увећан. Повећање се односи на додјелу грантова јавним комуналним предузећима, за запошљавање и самозапошљавање, за јачање конкурентности МСП, те да је уведена нова намјеска ставка за подршку обиљежавању године привреде и предузетништва.

Након презентовања Нацрта Буџета Града Приједора за 2025. годину са посебним освртом на Буџет Одјељења за привреду и предузетништво г. Раде Росић је отворио дискусију.

Дискусију је отворила **г.ђа Дијана Ђаковић из ПКРС, ППК БЛ, канцеларија Приједор**. Током дискусије је поздравила повећање ставки за подршку привреди, али главни акценат је ставила на информисању чланова привредног савјета о реализованим активностима неформалне Радне групе за креирање приједлога Програма за обиљежавање 2005. године, годином привреде и предузетништва. Чланове Привредног савјета је информисала да су одржана 4 састанка током којих је израђен приједлог програмских активности, те је образложила главне теме. Напоменула је да је приједлог програма послат градоначелнику, те да се исти може послати и осталим члановима Привредног савјета.

У дискусију се укључио и **г. Енес Кахримановић, Аустронет д.о.о.** који је навео да је у задње двије године доста отежано пословање привредних субјеката, те да се акценат треба ставити на то како се може помоћи одржање пословања постојећих фирми, односно како помоћи здравим фирмама на најефективниј начин, како и они не би запали у проблеме. Навео је да је привредним субјектима највише потребна помоћ за обнову машина и преме, али зна да се ту ради о великим средствима, те да Град не може издвојити толико велика средства. Такођер сматра да Град не треба превише ни помагати приватном капиталу финансијски, али сматра да се треба потрудити да побољша окружење за пословање фирмама прије свега у бољем снабдијевању електричном енергијом, путном инфраструктуром и слично, те да Град треба увести и нове видове подрше, као што је подршка за уградњу соларних панела или неких других видова.

Након г. Енеса Кахримановића, у дискусију се укључио и **г. Александар Дрљача, Развојна агенција „ПРЕДА“** који је навео да Град константно повећава износе подршке привреди и да то чини у складу са тренутним могућностима. Такођер је навео да су кроз приједлог нове Стратегије развоја града Приједора планиране нове мјере подршке, те да кроз дијалог требамо доћи до најбољих приједлога.

Г. Раде Росић је напоменуо да неке ствари нису у надлежности Градске управе, али сматра да треба да заједнички покрећемо иницијативе према вишим нивоима власти и да не требамо од њих одустајати.

С обзиром да није било заинтересованих за дискусију, г. Раде Росић је Приједлог Информације о Нацрту Буџета Града Приједора за 2025. годину, са посебним освртом на Буџет Одјељења за привреду и предузетништво је дао на усвајање .

Приједлог Информације о Нацрту Буџета Града Приједора за 2025. годину, са са посебним освртом на Буџет Одјељења за привреду и предузетништво је једногласно усвојен.

#### **Тачка 4 - Информација о плану капиталних инвестиција за период 2024-2026. година**

**Светозар Вучковац**, Град Приједор, Одсјек за стратешко планирање, управљање пројектима и развој је презентовао информацију о плану капиталних инвестиција за период 2024-2026. година током које је представио процес израде Плана капиталних инвестиција, те је напоменуо да су пројекти разврстани у 13 области инвестирања, привреда, комунално, саобраћајна инфраструктура, електро и остало.

Напоменуо је да се у план капиталних инвестиција стављају само пројекти који стварно имају извјестан извор финансирања, значи оно што је договорено, без обзира да ли су то буџетска средства, кредитна средства, или су то нека друга средства, да ли су то средства из екстерних извора из виших нивоа власти или из учествовања Града Приједора у међународним пројектима.

У плану капиталних инвестиција је представљена процијењена вриједност пројеката за период 2024-2026. година, те да има доста пројеката који су већ започети и да ће се наставити имплементирати у наредним годинама. Напоменуо је да се сваке године ради ревизија плана капиталних инвестиција, те да се у наредном периоду након усвајања Буџета Града Приједора за 2025. годину планира урадити ревизија плана капиталних инвестиција за 2025. годину. Због тога је позвао све присутне да номинују пројекте који се могу сматрати капиталним, а за које су већ издвојена/обезбјеђена средства.

Након презентовања Информације о плану капиталних инвестиција за период 2024-2026. година, г. Раде Росић је отворио дискусију.

С обзиром да није било заинтересованих за дискусију, г. Раде Росић је Информацију о плану капиталних инвестиција за период 2024-2026. година дао на усвајање.

Информација о плану капиталних инвестиција за период 2024-2026. година је једногласно усвојена.

#### **Тачка 5 - Информација о просторно планским документима који се односе на пословне субјекте**

**Г. Данијел Зрнић, Град Приједор, Одјељење за просторно уређење** је представио информацију о важећим просторно планским документима који се односе на пословне субјекте. Током свога излагања се осврнуо да је током 2024. године усвојен Просторни план Града Приједора за период 2020-2040. година којим су предвиђене стратешке одреднице. Напоменуо је да се ради о кровном документу на основу којег се раде спроведбени документи. До сада је постојао просторни план који је застарио.

Што се тиче планираних пројеката, напоменуо је да су тренутно најважнији пројекат изградња ауто пута Бања Лука-Приједор, изградња заобилазнице, а што се тиче пословних субјеката приоритет је изградња пословних зона. Међутим, Град Приједор у свом власништву нема пуно простора, те ће се тек рјешењем питања власништва Пољопротоизвода, моћи причати о новим просторима.

Везано за тему просторних планова, у дискусију се укључио **г Раде Росић** наводећи да за потребе успостављања пословних зона, Град Приједор мора прво урадити анализу одређених локација.

С обзиром да није било заинтересованих за дискусију, г. Раде Росић је Информацију о просторно планским документима који се односе на пословне субјекте дао на усвајање.

Информација о просторно планским документима који се односе на пословне субјекте је једногласно усвојена.

## Тачка 6 - Информација о цијенама и квалитету комуналних услуга/предузећа

### Водовод а.д. Приједор

**Г. Драгослав Кабић, Водовод а.д. Приједор** је поздравио све присутне те упознао све присутне да током године није било промјена цијена услуга овога предузећа. Одржао је кратку презентацију током које је представио историјат предузећа, власничку структуру, број запослених, број потрошача, висину фактурисане вриједности количине воде, висину наплаћених услуга, те важећи ценовник. Као резултат ове презентације, закључио је да долази до смањења броја запослених, повећања броја корисника, повећања висине фактурисане вриједности воде, те да је наплата изузетно висока. Током презентације, такођер је представио висину цијена услуга Водовод а.д. Приједор у односу на друге/сличне ЈЛС у БиХ, гдје се Град Приједор налази негдје на 9 мјесту. Сматра да јефтине услуге имају само неке ЈЛС из разлога што имају мање трошкове пословања из разлога што имају мањи број пумпи јер имају природни пад и сл. Напоменуо је да се врше свакодневне контроле квалитета воде, те да се смањује број неисправних узорака. Узимајући у обзир да редовно раде мјерење задовољства корисника пруженим услугама, представио је резултате анкете који показују да је 81% анкетираних задовољно квалитетом водоснабдијевања (5% незадовољно), 59% задовољно квалитетом одводње (17% незадовољно), а 56% висином цијене пружених услуга (17% незадовољно)

На крају свога излагања, г. Драгослав Кабић је навео да је у претходном периоду Водовод а.д. Приједор покренуо иницијативу изједначавања цијена физичких лица и предузетника, те да се у наредном периоду очекује њихово изједначавање.

**Г. Бојан Мартић, Комуналне услуге а.д. Приједор** је поздравио све присутне, те је напоменуо да су 2023. године промјенили начин обрачун цијене својих услуга које је усљедило након одржаних консултација са Привредним савјетом, Градском управом и Савјетом потрошача. Нагласио је да од тада није било промјена цијена услуга, а да је претходна промјена за привредни сектор била 2017. године, а 2022. године била промјена цијена за категорију домаћинства. Оно на што је скренуо посебну пажњу је то да за разлику од Вододава или неких других предузећа, немају механизам да натјерају кориснике да потпишу Уговор, тако да у складу са тим не расте број корисника. Нагласио је да имају велики проблем у виду дотрајале опреме. Међутим, у сарадњи са Градом Приједором покренули су одређене активности и циљу обнове механизације, те да и у наредном периоду такођер настављају то радити. Најавио је да ће Комуналне услуге а.д. Приједор покренути активности израде подземних контејнера, зелених остра и јачању свијести становништва о значају заштите животне средине. Према њиховим подацима, квалитет пружања услуга је на доста високом нивоу, док је наплативост за категорију становништва од 90% до 95%, а за привредни сектор 98%.

Након излагања представника Водовод а.д. Приједор и Комуналне услуге а.д. Приједор, г. Раде Росић је похвалио ова два предузећа, те је скренуо пажњу да се ради о здравим предузећима који су доста проактивни и да предузимају иницијативе за нове пројекте.

С обзиром да није било заинтересованих за дискусију, г. Раде Росић је Информацију о цијенама и квалитету комуналних услуга/предузећа (Водовод а.д. Приједор и Комуналне услуге а.д. Приједор) дао на усвајање.

Информација о цијенама и квалитету комуналних услуга/предузећа (Вододов а.д. Приједор и Комуналне услуге а.д. Приједор) је једногласно усвојена.

Под **тачком разно**, на крају састанка Привредног савјета присутнима се обратио **г. Слободан Јавор, градоначелник**. Изјавио је да је позорно слушао све, те одлучио да се обратити тек на крају. Напоменуо је да Град Приједор дефинитивно има проблема са наслањањем јавних комуналних предузећа на Град, те да Град мора одлучити шта ће радити са онима који се превише ослањају на буџетску подршку Града Приједора.

Напоменуо је да средстава има, али да има и доста потреба/захтјева, због чега је тешко одредити приоритете.

Такођер је напоменуо да се мора промјенити формат Привредног савјета који се мора трансформисати, како би се покренуле одређене дискусије међу привредницима, јер овакав начин рада гдје морамо задовољити одређене теме током године, не воде квалитетном дијалогу. Због тога је преузео одговорност на себе да организује редовне кафе са мањим групама привредника како би се отворено дискутовало.

Састанак Привредног савјета је завршен у 13:50.

Скраћени записник сачинио: Саша Каралић

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Sasa Karalic', written over a horizontal line.